RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : gp Negeri No. 098 PIDOLI
Kelas / Semester * IV (Empat)/1
Tema 4 Berbagai Pekerjaan
Sub Tema 1 : Jenis-Jenis Pekerjaan
Pembelajaran A |
Alokasi Waktuy 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

A. KOMPETENSI INTI (K1)

KI'1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

KI'2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya
diri dalam berinteraks;i dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.

Ki3s Mer_nahami Pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar,
melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin
tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-
benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

Kl 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan
logis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan
berakhlak mulia.

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR
Bahasa Indonesia
Kompetensi Dasar (KD)
3.4  Menggali informasi dari teks cerita petualangan tentang lingkungan dan

sumber daya alam dengan bantuan guru dan teman dalam bahasa
Indonesia lisan dan tulis dengan memilih dan memilah kosakata baku

4.4  Menyajikan teks cerita petualangan tentang lingkungan dan sumber daya
alam secara mandiri dalam teks bahasa Indonesia lisan dan tulis dengan
memilih dan memilah kosakata baku

Indikator :

= Menemukan informasi tentang teh dan proses pembuatannya melalui kegiatan

membaca

= Menyajikan cerita singkat tentang proses pembuatan teh setelah kegiatan
membaca

IPA
Kompetensi Dasar (KD)

3.7 Mendeskripsikan hubungan antara sumber daya afam dengan lingkungan
teknologi, dan masyarakat ’

4.7  Menyajikan laporan hasil pengamatan tentang teknol
kehidupan sehari-hari dan kemudahan yang diperole
dengan memanfaatkan teknologi tersebut

0gi yang digunakan di
h oleh masyarakat
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Indikator :

= Menjelasakan sumber daya alam di suatu daerah dan menghubungkannya
dengan jenis-jenis pekerjaan yang ada
IPS
Kompetensi Dasar (KD)
3.5 Memahami manusia dalam dinamika interaksi dengan lingkungan alam,
sosial, budaya, dan ekonomi

45 Mer)ceritakan manusia dalam dinamika interaksi dengan lingkungan alam,
sosial, budaya, dan ekonomi
Indikator :

= Mengidentifikasi jenis-jenis pekerjaan berdasarkan kondisi geografis daerah
tepat tinggal

= Menjelaskan hubungan jenis-jenis pekerjaan dengan kondisi geografis
lingkungan tempat tinggal melalui kegiatan membaca peta

TUJUAN PEMBELAJARAN

= Dengan mengkaiji bacaan tentang hubungan sumber daya alam dan
pekerjaannya, siswa mampu menjelaskan hubungan sumber daya alam dan
pekerjaan yang ada di daerah tersebut.

= Setelah menganalisa gambar, siswa mampu mengidentifikasi pekerjaan-
pekerjaan yang ada di kebun teh secara rinci.

= Setelah menganalisa peta siswa mampu mengidentifikasi kondisi geografis dan
pekerjaan dengan benar.

= Setelah mengamati gambar dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan
hubungan antara sumber daya alam dan kondisi geografis (dataran rendah,
tinggi dan perairan).

= Setelah membaca teks petualangan “Ulil SI Daun Teh”, siswa mampu
menjelaskan proses daun teh menjadi teh tubruk secara runtut

MATERI PEMBELAJARAN

= Menjelaskan hubungan antara pekerjaan dengan lingkungan tempat tinggal
= Menjelaskan ciri-ciri dataran tinggi dan dataran rendah

= Menjelaskan proses pembuatan teh

METODE PEMBELAJARAN

= Pendekatan : Saintifik

= Metode . Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan
ceramah

KEGIATAN PEMBELAJARAN

Kegiatan Deskripsi Kegiatan ‘\\I:IOa'::tSi
u
Pendahuluan | = Guru memberikan salam dan mengajak semua 10 menit
siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan
masing-masing.

= Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi
lembar kehadiran dan memeriksa kerapihan

pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan
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i Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu

dengan kegiatan pembelajaran.

= Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan
yaitu tentang "Berbagai Pekerjaan”.

» Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang
meliputi kegiatan mengamati, menanya,
mengeksplorasi, mengomunikasikan dan
menyimpulkan.

Inti = Siswa melakukan tugas individu yaitu 150
menceritakan keadaan wilayah tempat tinggal menit
mereka dan jenis-jenis pekerjaan yang ada,
serta menuliskannya di buku.
(Mengkomunikasikan)

= Siswa mengamati peta sederhana yang ada di
buku. (Mengamati)

= Siswa diingatkan untuk memprediksi jenis-jenis
pekerjaan yang ada di daerah-daerah yang
terdapat di peta, misalnya pemetik teh di dataran
tinggi dan nelayan di wilayah perairan.
(Mengkomunikasikan)

= Siswa membaca senyap, bacaan tentang Ulil Si
Daun Teh.

= Siswa menyebutkan sebanyak mungkin
pekerjaan yang ada dalam cerita.

= Siswa menuliskan proses Ulil Si Daun Teh sam-
pai menjadi teh tubruk yang dapat dinikmati oleh
semua orang dalam kolom yang tersedia di buku.

= Siswa bercerita pada teman pasangannya
tentang proses pembuatan daun teh secara
singkat. (Mengkomunikasikan)

= Siswa kemudian saling menilai presentasi
pasangannya dengan memperhatikan kriteria
yang diharapkan, dalam rubrik penilaian.

= Siswa menuliskan pengalaman belajar tentang
materi yang telah mereka pelajari, yaitu
hubungan antara pekerjaan seseorang dengan

lokasi tempat tinggal. Siswa menuliskan di buku.
(Mengkomunikasikan)

Penutup = Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 15 menitﬁ
rangkuman hasil belajar selama sehari

= Bertanya jawab tentang materi yang telah
dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian
materi)

= Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang
pembelajaran yang telah diikuti.

= Melakukan penilaian hasil belajar

= Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama

dan keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri
kegiatan pembelajaran)

Ly
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SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN

» Buku Pedoman Guru Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik
;g%?du Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan,

= Buku Siswa Tema : Berbagai Pekerjaan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu
Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).

= Kondisi lingkungan dan jenis profesi masyarakat

PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR
1. Rubrik siswa: Penilaian Presentasi Proses Pembuatan Daun Teh
Beri tanda (v') pada kolom sesuai dengan presentasi temanmu.

Kriteria Bagu' Cukup Berlatih lagl
Bahasa yang Kalimat jelas Kalimat cukup jelas, Kalimat sulit
digunakan dan mudah tetapi ada beberapa kata | dimengerti

dimengerti yang sulit dimengerti
Suara saat presentasi | Jelas terdengar | Kurang jelas Tidak terdengar
Sikap saat Berani dan Cukup berani, tetapi Tidak percaya
presentasi penuh percaya | tampak masih ragu diri (malu dan
diri tidak mau
bicara)

2. Daftar periksa untuk mengolah informasi (Bahasa Indonesia)
Keterangan
Sudah | Belum

Kriteria Penilaian

Menulis semua proses daun teh menjadi teh tubruk.

Menulis secara runtut.
Menulis dengan kata baku.

3. Daftar periksa untuk cerita siswa di Ayo Renungkan (IPS dan IPA)

Keterangan
Sudah | Belum

Kriteria Penilaian

Menulis lokasi tempat tinggal.
Menulis pekerjaan yang ada di lokasi tempat tinggal.
Menjelaskan hubungan lokasi dengan jenis pekerjaan.
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4. Penilaian Sikap (peduli, rasa ingin tahu, tekun, dan teliti).

Beri tanda (v') pada kolom sesuaij dengan sikap siswa.
r__—_\

Sikap Belum Mulai |Mulai Ber-| Membu- Ket.
Terlihat | Terlihat | kembang daya
Teliti
Bertanggung Jawab
Disiplin
o S R SR - e e - e 20,
Kepaia Sekolah Guru Kelas IV (Empat)

Hj. NURIANA, S.Pd

NIP. 196208091982012001

NUR AZIZAH, S.
NIP.198206072008012005

Dipindai dengan CamScanner



